Cognome.......cccecevevevveininennns Nome.....cocevevninennnnenn. Matricola...................
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (II prova parziale)
15 gennaio 2014 proff. M.Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione A

1] (4 pt.) Stabilire per quali 5 € R la seguente serie converge:

=T 2 4\ g
2[62/ —1—10g(1+ﬁ+ﬁ)]n5 '

n=1

Soluzione:

2] (4 pt.) Per ogni a € R, denotiamo N, il numero delle soluzioni (distinte) dell’equazione
(> — 5z +5)e” =a.

Per quali a si ha che 1 < N, < 37
Soluzione:

3] (4 pt.) Calcolare la derivata 13—esima in 0 della funzione

_ Sha?

Mo =1va

Soluzione:

4] (3 pt.) Sia f:(1,3) — R una funzione derivabile e strettamente monotona, tale che,
flx) ==1+2(x —2) +o(x — 2), per x — 2.

Scrivere lo sviluppo di Taylor del I ordine (con resto di Peano) della funzione g = f~!,
centrato nel punto yo = —1.

Soluzione:

5] (4 pt.) Determinare 'equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) = arctan (\/5 + 2% cos /)

2

nel punto di ascissa x = 7.

Soluzione:




6] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

lim V1—x+ 3a? —cos\/E.

e—0+  log(l + 2z)tanz

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Dimostrare o confutare la seguente affermazione.
Sia f: (0,+00) — R una funzione derivabile tale che

lim f(z) = lim f(z) = —o0.

x—0t r—+00

Allora f non e suriettiva e 'insieme f ((O, +oo)) e chiuso in R.



Cognome........ccceevevevuvninenenens Nome.....cocvvininininenenn. Matricola......cccceuenenen.
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (II prova parziale)
15 gennaio 2014 proff. M.Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione B

1] (4 pt.) Stabilire per quali 5 € R la seguente serie converge:

f [e‘l/” —1—1log(1— = + i)]ng_ﬂ2
ot n  n? '

Soluzione:

2] (4 pt.)Per ogni a € R, denotiamo N, il numero delle soluzioni (distinte) dell’equazione
(22 —2z—1e* =a.

Per quali a si ha che 1 < N, < 37
Soluzione:

3] (4 pt.) Calcolare la derivata 15—esima in 0 della funzione

_ Sha?

Soluzione:

4] (3 pt.) Sia f:(—3,0) — R una funzione derivabile e strettamente monotona, tale che,
f(x) ==2=3(x+1)+o(z+1), per x — —1.

Scrivere lo sviluppo di Taylor del T ordine (con resto di Peano) della funzione g = f~!,
centrato nel punto yo = —2.

Soluzione:

5] (4 pt.) Determinare 1’equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(z) = arctan (1 — 2” sin /)

nel punto di ascissa x = 72.

Soluzione:




6] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

I V1+x+ 52?2 — Chy/x
im :
2—0* (v/1+ 2z — 1) arctanx

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Dimostrare o confutare la seguente affermazione.
Sia f : (0,+00) — R una funzione derivabile tale che

lim f(zx) = lim f(z) = —o0.

z—07+ T——+00

Allora f non e suriettiva e I'insieme f ((O, ~l—oo)) e chiuso in R.



Cognome.......cccevvevuiieinnnennnns Nome.....coceveveiennnnnnn. Matricola...................
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (II prova parziale) 15 gennaio 2014

proff. M.Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione

1] (4 pt.) Stabilire per quali § € R la seguente serie converge:

f [61/2” —1—log(1+ L + L)]nﬂg_3
- 2n  4n? '

Soluzione:

2] (4 pt.) Per ogni a € R, denotiamo N, il numero delle soluzioni (distinte) dell’equazione
(z*+2—1e" =a.

Per quali a si ha che 1 < N, < 37
Soluzione:

3] (4 pt.) Calcolare la derivata 13—esima in 0 della funzione

3

oy = 02

Soluzione:

4] (3 pt.) Sia f:(0,3) — R una funzione derivabile e strettamente monotona, tale che,
f(x)=2-5(x—1)+o(x—1), per r — 1.

Scrivere lo sviluppo di Taylor del I ordine (con resto di Peano) della funzione g = f~!,
centrato nel punto yo = 2.

Soluzione:

5] (4 pt.) Determinare 1’equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) = arctan (\/5 — 2° cos /)

2

nel punto di ascissa v = 7.

Soluzione:




6] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

I cos/r — /1 —x + 322
im :
z=0t (/14 x —1)sin2x

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Dimostrare o confutare la seguente affermazione.
Sia f : (0,+00) — R una funzione derivabile tale che

lim f(zx) = lim f(z)= —o0.

r—0+ T—>+00

Allora f non e suriettiva e l'insieme f ((O, ~|—oo)) e chiuso in R.



Cognome.......cccevvevuiieinnnennnns Nome.....coceveveiennnnnnn. Matricola...................

C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (II prova parziale)
15 gennaio 2014 proff. M.Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione D

1] (4 pt.) Stabilire per quali 5 € R la seguente serie converge:

+o00

N 2 4 g2
Z[ez/ —1—10g(1+ﬁ+ﬁ)]n5 s

n=1

Soluzione:

2] (4 pt.) Per ogni a € R, denotiamo N, il numero delle soluzioni (distinte) dell’equazione
(z°+5x+5)e " =a.

Per quali a si ha che 1 < N, < 37
Soluzione:

3] (4 pt.) Calcolare la derivata 15—esima in 0 della funzione

3

=

Soluzione:

4] (3 pt.) Sia f: (=3, —1) — R una funzione derivabile e strettamente monotona, tale che,
flz)=449(x+2) +o(z + 2), per x — —2.

Scrivere lo sviluppo di Taylor del I ordine (con resto di Peano) della funzione g = f~!,
centrato nel punto yo = 4.

Soluzione:

5] (4 pt.) Determinare 'equazione della retta tangente al grafico della funzione
f(z) = arctan (1 + 2% sin /)

nel punto di ascissa x = 7.

Soluzione:



6] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

lim Chy/x — 1+ 2 — 22?2

=0+ log(l+ 3z)sinx

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Dimostrare o confutare la seguente affermazione.
Sia f: (0,+00) — R una funzione derivabile tale che

lim f(z) = lim f(x)= —o0.

z—0+ T—+00

Allora f non & suriettiva e 'insieme f((0,+00)) & chiuso in R.



